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BAKGRUND
Undersökningen har genomförts av Novus på uppdrag av ElectriCity. Syftet med undersökningen är att få 
en bild av hur de som bor i Hammarby sjöstad upplever olika delar inom ElectriCitys fokusområden. 
Rapporten är uppdelad i sju delkapitel: elbil och bilpool, energi, Hammarby sjöstad, delningsekonomi, 
elcykel, taxitjänst och Sjöstadsföreningen. Jämförelser mot föregående undersökning redovisas i rapporten. 

MÅLGRUPP/GENOMFÖRANDE
Målgruppen för undersökningen är den svenska allmänheten 18 år eller äldre boende i Hammarby Sjöstad. 
Totalt har 300 intervjuer genomförts under perioden 8 – 31 maj 2018. 
Svarsfrekvensen är 31%. Det finns inget som tyder på att bortfallet skulle snedvrida resultatet, utan 
undersökningen är åsiktsmässigt representativ för den grupp som skulle undersökas, och de slutsatser som 
presenteras i undersökningen gäller hela populationen. En Novus-undersökning är en garant för att 
undersökningen är relevant och rättvisande för hela gruppen som skall undersökas.

Undersökningen är genomförd via telefonintervjuer. 

RESULTAT
Resultaten levereras i en diagramrapport. Markerade signifikanta skillnader i rapporten är jämfört mot 
totalen (kön, ålder och hemmavarande barn). Resultatet är efterstratifierat på ålder. 
Felmarginalen:
Vid 300 intervjuer:
Vid utfall 20/80: +/- 4,6%
Vid utfall 50/50: +/- 5,8%

Bakgrund & Genomförande

2018-06-08
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Kort sammanfattning

2018-06-08
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Elbil och bilpool

• Nästan var fjärde i Hammarby Sjöstad har köpt/bytt bil under de 
senaste två åren

• En av tio i Hammarby Sjöstad som har köpt/bytt bil under de 
senaste två åren köpte/bytte till en elbil

• Sex av tio tror att laddningsmöjligheten i sig kan påverka dem att 
köpa en elbil

• Drygt var tionde i Hammarby Sjöstad är med i en bilpool
• Fyra av tio kan tänka sig att ingå i en bilpool i sitt garage där tre 

hushåll delar på en elbil

Energi

• Hälften anger att den viktigaste drivkraften för att genomföra 
energibesparande åtgärder i sin fastighet är att det bidrar till att 
skapa en bättre miljö och klimat

Kort sammanfattning
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Hammarby Sjöstad

• Nästan samtliga i Hammarby Sjöstad skulle rekommendera sina 
vänner att flytta till Hammarby Sjöstad

• Drygt hälften av boende i Hammarby Sjöstad sig informerad om 
vad som sker i området genom lokaltidningar

Delningsekonomi 

• Drygt sex av tio i Hammarby Sjöstad har någon gång använt 
webbplats/app/sociala medier eller en fysisk plats för att dela eller 
köpa/sälja varor eller tjänster 

• Mer än nio av tio inom målgruppen har köpt eller sålt varor/tjänster, 
som privatperson, via en webbplats/app/sociala medier eller en 
fysisk plats

• Tre av tio inom målgruppen har hyrt bostad eller fritidshus av en 
privatperson under de senaste två åren via en webbplats eller 
mobilapp

Kort sammanfattning
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Elcykel

• Nära var fjärde boende i Hammarby Sjöstad cyklar varje dag
• Var tredje i Hammarby Sjöstad har ofta/någon gång funderat på att 

köpa en elcykel
• Drygt tre av tio i Hammarby Sjöstad som inte cyklar dagligen eller 

äger en elcykel tror att de skulle cykla oftare till jobb/studier om de 
hade en elcykel

Taxitjänst
• Drygt sju av tio skulle hellre beställa en elbil från ett taxibolag i 

stället för en bensin-/dieselbil
• Hälften tror att de skulle använda sig av en taxitjänst som 

regelbundet trafikerade t/r Gullmarsplan från Sjöstan mellan midnatt 
och kl 03.00

• Flest skulle använda en sådan taxitjänst på helgerna

Sjöstadsföreningen

• Var fjärde känner till att Sjöstadsföreningen håller energimöten

Kort sammanfattning
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Resultat
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Elbil och bilpool

2018-06-08
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23 %

77 %

0 %

23%

77%

1%

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

Ja

Nej

Vet ej

2018
2017

Signifikanta skillnader mot totalen
Följande undergrupper svarar i högre grad:

Ja (23%)
▪ Hemmavarande barn i hushållet (32%)

Nästan var fjärde i Hammarby Sjöstad har 
köpt/bytt bil under de senaste två åren

Fråga: Har du köpt\bytt bil under de senaste två åren?

2018-06-08

9

BAS: Samtliga 2018 (n=300), 2017 (n=300)
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10 %

28 %

61 %

1 %

4%

31%

65%

0%

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

Ja, jag köpte/bytte till en
elbil

Ja, jag övervägde att
köpa/byta till en elbil men

gjorde

Nej

Vet ej

2018
2017

En av tio i Hammarby Sjöstad som har köpt/bytt bil under 
de senaste två åren köpte/bytte till en elbil

Fråga: Övervägde du att köpa/byta till en elbil?

2018-06-08

10

BAS: Köpt\bytt bil under de senaste två åren, 2018 (n=69), 2017 (n=69) – OBS låg bas!

38%
(35%)
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61 %

34 %

5 %

55%

37%

8%

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

Ja

Nej

Vet ej

2018
2017

Sex av tio tror att laddningsmöjligheten i sig kan påverka 
dem att köpa en elbil

Fråga: Om det är så att det finns laddningsplats för elbil där du bor, nu eller i 
framtiden, tror du att laddningsmöjligheten i sig kan påverka dig att köpa en 
elbil?

2018-06-08

11

BAS: Har inte köpt/bytt till en elbil senaste 2 åren, 2018 (n=286), 2017 (n=297)

Signifikanta skillnader mot totalen
Följande undergrupper svarar i högre grad:

Ja (61%)
▪ -44 år (67%)
▪ Hemmavarande barn (69%)
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3 %

10 %

85 %

1 %

3%

11%

86%

0%

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

Ja, i mitt garage

Ja, någon annanstans

Nej

Vet ej

2018
2017

Drygt var tionde i Hammarby Sjöstad är med i en bilpool

Fråga: Är du med i en bilpool? 
En bilpool innebär att ett antal personer, eller organisationer, delar på en eller flera bilar. Poängen med bilpooler är att du bara betalar för 
bilen då du använder den.

2018-06-08

12

BAS: Samtliga, 2018 (n=300), 2017 (n=300)

14%
(14%)

Signifikanta skillnader mot totalen
Följande undergrupper svarar i högre grad:

Totalt Ja (14%)
▪ 45-59 år (21%)
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39 %

47 %

14 %

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

Ja

Nej

Vet ej

2018

Signifikanta skillnader mot totalen
Följande undergrupper svarar i högre grad:

Ja (39%)
▪ -44 år (47%)

Fyra av tio kan tänka sig att ingå i en bilpool i sitt garage 
där tre hushåll delar på en elbil

Fråga: Tänk dig att det skulle finnas en standardiserad form av bilpool i ert garage där 
tre hushåll delar på en elbil av normalstorlek. Prismässigt skulle det ligga på samma 
nivå som andra bilpooler. Skulle du vara intresserad av att ingå i en sån bilpool? 
Ny fråga 2018

2018-06-08

13

BAS: Är med i en bilpool någon annanstans eller inte alls (n=290)



14 ElectriCity 

Hammarby Sjöstad 2018

Energi

2018-06-08
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50 %

18 %

2 %

11 %

19 %

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

Att det bidrar till att skapa en
bättre miljö och klimat

Att det sänker kostnaden för
boendet

Att det höjer marknadsvärdet
för fastigheten

Anser inte att det är viktigt

Annat, nämligen...

Hälften anger att den viktigaste drivkraften för att genomföra 
energibesparande åtgärder i sin fastighet är att det bidrar till att skapa 
en bättre miljö och klimat

Fråga: Vad anser du vara den viktigaste drivkraften för att genomföra energibesparande åtgärder i den fastighet som du bor i:
Ny fråga 2018

2018-06-08

15

BAS: Samtliga 2018 (n=300)

Signifikanta skillnader mot totalen
Följande undergrupper svarar i högre 
grad:

Bättre miljö och klimat (50%)
▪ Kvinnor (58%)

Sänker kostnaden för boendet 
(18%)
▪ Män (26%)
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Hammarby Sjöstad

2018-06-08
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96 %

3 %

1 %

96%

2%

2%

84%

7%

9%

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

Ja

Nej

Vet ej

2018
2017
2016

Nästan samtliga i Hammarby Sjöstad skulle rekommendera 
sina vänner att flytta till Hammarby Sjöstad

Fråga: Skulle du rekommendera dina vänner att flytta till Hammarby Sjöstad?

2018-06-08

17

BAS: Samtliga 2018 (n=300), 2017 (n=300)
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54 %

43 %

27 %

15 %

14 %

4 %

9 %

65%

49%

39%

22%

24%

6%

5%

59%

33%

31%

16%

29%

3%

17%

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

Lokaltidningar

Facebook

Pratar med grannar

Anlagstavla i affär o dyl

Hemsida på nätet

Annat, nämligen:

Jag håller mig inte uppdaterad

2018
2017
2016

Signifikanta skillnader mot totalen
Följande undergrupper svarar i högre 
grad:

Facebook (43%)
▪ Kvinnor (51%)

Drygt hälften av boende i Hammarby Sjöstad sig informerad om vad 
som sker i området genom lokaltidningar

Fråga: På vilket sätt håller du dig informerad om vad som sker i Hammarby Sjöstad?
(Flera svar möjliga)

2018-06-08

18

BAS: Samtliga 2018 (n=300), 2017 (n=300)
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Delningsekonomi

2018-06-08
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63 %

34 %

4 %

64%

35%

1%

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

Ja

Nej

Vet ej

2018
2017

Signifikanta skillnader mot totalen
Följande undergrupper svarar i högre grad:

Ja (63%)
▪ -44 år (70%)

Drygt sex av tio i Hammarby Sjöstad har någon gång använt 
webbplats/app/sociala medier eller en fysisk plats för att dela eller 
köpa/sälja varor eller tjänster 

Fråga: Har du någon gång, som privatperson, använt en webbplats/app/sociala medier eller en fysisk plats för att sälja/köpa, 
låna/lånat ut, hyra/hyrt ut eller för att byta varor eller tjänster? 

2018-06-08

20

BAS: Samtliga 2018 (n=300), 2017 (n=300)
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Mer än nio av tio inom målgruppen har köpt eller sålt varor/tjänster, som 
privatperson, via en webbplats/app/sociala medier eller en fysisk plats

FRÅGA: Vad har du som privatperson gjort genom att använda en webbplats/app/sociala medier eller en fysisk plats?

2018-06-08

21

BAS: Har använt en webbplats'/'app'/'sociala medier eller en fysisk plats för att sälja'/'köpa, låna'/'lånat, hyra'/'hyrt ut eller för att byta varor eller tjänster 2018 (n=188), 2017 (n=192)

Andra saker som 
nämns är bland annat:

Hyrt ut bostad
Skänkt saker

10%

10%

10%

11%

8%

14%

21%

17%

95%

96%

90%

89%

84%

80%

92%

85%

79%

82%

5%

3%

1%

6%

9%

1%

1%

1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

2017

Bytt varor/tjänster 2018

2017

Gjort något annat 2018

2017

Lånat eller lånat ut varor/tjänster 2018

2017

Hyrt eller hyrt ut varor/tjänster 2018

2017

Köpt eller sålt varor/tjänster 2018

Ja Nej Vet ej
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Tre av tio inom målgruppen har hyrt bostad eller fritidshus av en 
privatperson under de senaste två åren via en webbplats eller mobilapp

FRÅGA: Har du under de senaste två åren gjort något av följande, via en webbplats eller mobilapp?

2018-06-08

22

3%
2%

4%
5%

1%
5%

3%
10%

10%
10%

9%
10%

13%
12%

5%
15%

10%
17%

10%
19%

26%
29%

96%
97%

95%
93%

99%
94%

96%
90%

89%
90%

90%
89%

86%
87%

95%
84%

90%
82%

88%
80%

74%
70%

1%
1%

1%
2%

1%

1%

1%

1%
1%

1%
1%

1%

1%

1%
1%

1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
2017

Fått kontakt med privatpersoner som du kunnat sitta…

2017
Fått bidrag till finansiering, så kallad crowdfunding…

2017
Hyrt eller lånat båt av en privatperson 2018

2017
Köpt transporter av saker av privatpersoner 2018

2017
Köpt eller fått utfört tjänster som trädgårdsarbete,…

2017
Avtalat med andra privatpersoner att samåka i deras…

2017
Fått kontakt med privatpersoner som du övernattat…

2017
Hyrt eller lånat bil av en privatperson 2018

2017
Hyrt eller lånat saker såsom verktyg,…

2017
Deltagit i måltider hemma hos privatpersoner 2018

2017
Hyrt bostad eller fritidsbostad av en privatperson 2018

Ja Nej Vet ej

BAS: Har använt en webbplats'/'app'/'sociala medier eller en fysisk plats för att sälja'/'köpa, låna'/'lånat, hyra'/'hyrt ut eller för att byta varor eller tjänster 2018 
(n=188), 2017 (n=192)
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Elcykel

2018-06-08

23
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23 %

18 %

10 %

17 %

32 %

21%

20%

6%

16%

36%

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

Dagligen

Minst någon gång i
veckan

Minst någon gång i
månaden

Mer sällan

Aldrig

2018
2017

Signifikanta skillnader mot totalen
Följande undergrupper svarar i högre grad:

Dagligen (23%)
▪ Hemmavarande barn (31%)

Nära var fjärde boende i Hammarby Sjöstad cyklar varje 
dag 

Fråga: Hur ofta cyklar du?

2018-06-08

24

BAS: Samtliga 2018 (n=300), 2017 (n=300)



25 ElectriCity 

Hammarby Sjöstad 2018

10 %

24 %

63 %

3 %

1 %

9%

19%

68%

3%

1%

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

Ja, ofta

Ja, någon gång

Nej, aldrig

Har elcykel

Vet ej

2018
2017

Signifikanta skillnader mot totalen
Följande undergrupper svarar i högre grad:

Ja, ofta (10%)
▪ Kvinnor (13%)

Var tredje i Hammarby Sjöstad har ofta/någon 
gång funderat på att köpa en elcykel

Fråga: Har du någon gång funderat på att köpa en elcykel?

2018-06-08

25

BAS: Samtliga 2018 (n=300), 2017 (n=300)

34%
(27%)
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25 %

16 %

66 %

1 %

20%

14%

68%

5%

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

Ja, till jobb/studier

Ja i andra
sammanhang

Nej

Vet ej

2018
2017

32%
(27%)

Signifikanta skillnader mot totalen
Följande undergrupper svarar i högre grad:

Totalt Ja (32%)
▪ -44 år (42%)

Drygt tre av tio i Hammarby Sjöstad som inte cyklar dagligen eller äger 
en elcykel tror att de skulle cykla oftare till jobb/studier om de hade en 
elcykel

Fråga: Tror du att du skulle cykla oftare, till jobb/studier eller i andra sammanhang, om du hade en elcykel?

2018-06-08

26

BAS: Cyklar inte dagligen och/eller äger inte en elcykel 2018 (n=226), 2017 (n=229)
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Taxitjänst

2018-06-08
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72 %

1 %

24 %

3 %

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

Ja, jag skulle hellre
beställa en elbil

Ja, jag skulle hellre
beställa en bensin-

eller dieselbil

Nej, det skulle inte
påverka mitt val av

taxibolag

Vet ej

Drygt sju av tio skulle hellre beställa en elbil från ett taxibolag i stället 
för en bensin-/dieselbil

Fråga: Om ett taxibolag skulle prioritera att skicka en elbil framför en bensin- eller dieseldriven bil när du beställer från 
Hammarby Sjöstad, skulle det påverka ditt val av taxibolag, förutsatt att priserna var ungefär desamma? Ny fråga 2018

2018-06-08

28

BAS: Samtliga 2018 (n=300)
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7 %

5 %

15 %

22 %

48 %

3 %

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

Ja, mer än en gång i
veckan

Ja, någon gång i
veckan

Ja, någon gång i
månaden

Ja, mer sällan

Nej, jag ser inget
behov av en sådan

tjänst

Vet ej

Hälften tror att de skulle använda sig av en taxitjänst som regelbundet 
trafikerade t/r Gullmarsplan från Sjöstan mellan midnatt och kl 03.00

Fråga: Tänk dig att det skulle finnas en större taxi med plats för flera personer som regelbundet trafikerade sträckan 
Gullmarsplan – Sjöstaden – Gullmarsplan mellan kl. 00.00 och 03.00 till ett fast pris som kommer att vara lägre än priset för 
vanlig taxi. Tror du, eller tror du inte, att du skulle använda dig av den tjänsten ibland? Ny fråga 2018

2018-06-08

29

BAS: Samtliga 2018 (n=300)

49%

Signifikanta skillnader mot totalen
Följande undergrupper svarar i högre grad:

Totalt Ja (49%)
▪ -44 år (58%)
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7 %

6 %

7 %

4 %

16 %

61 %

56 %

14%

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

Natten Söndag till
Måndag

Natten Måndag till
Tisdag

Natten Tisdag till
Onsdag

Natten Onsdag till
Torsdag

Natten Torsdag till
Fredag

Natten Fredag till
Lördag

Natten Lördag till
Söndag

Vet ej

Flest skulle använda en sådan taxitjänst på helgerna

Fråga: Vilken/vilka veckodagar tror du att du skulle använda tjänsten? 

2018-06-08

30

BAS: Skulle använda sig av taxitjänsten 2018 (n=147)

Signifikanta skillnader mot totalen
Följande undergrupper svarar i högre grad:

Natten fredag till lördag (61%)
▪ Kvinnor (69%)
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Sjöstadsföreningen 

2018-06-08

31
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Var fjärde känner till att Sjöstadsföreningen håller energimöten

FRÅGA: Känner du till att Sjöstadsföreningen i Hammarby sjöstad:

2018-06-08

32

BAS: Samtliga 2018 (n=300), 2017 (n=300)

2%

3%

2%

5%

2%

4%

3%

6%

8%

8%

12%

9%

9%

12%

25%

19%

90%

89%

86%

86%

89%

84%

72%

76%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

2017

Erbjuder kostnadsfri energikartläggning 2018

2017

Hjälper sina medlemmar att komma igång med
energieffektivisering 2018

2017

Erbjuder hjälp att installera billaddare i garagen 2018

2017

Håller energimöten 2018

Ja, och jag har deltagit/använt Ja, jag känner till med inte deltagit/använt Nej, jag känner inte till det
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Deltagarprofiler

2018-06-08
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34

2018-06-08

48%

52%

51%

27%

22%

51%

49%

51%

25%

24%

0 % 10 % 20 % 30 % 40 % 50 % 60 %

Man

Kvinna

- 44 år

45 - 59 år

60 - år

2018

2017

Deltagare

Kön och ålder

BAS: Samtliga (n=300)
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35

2018-06-08

39%

61%

60%

38%

1%

39%

61%

67%

30%

0%

3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

Ja

Nej

Bostadsrätt/insatslägenhet

Hyresrätt/Hyreslägenhet

Villa/radhus/kedjehus/lantgår
d

Övrigt (inneboende m.fl.)

2018
2017

Barn i hushållet

Deltagare

Barn i hushållet och Boendeform

BAS: Samtliga (n=300)



36

Enligt internationella branschregler (ESOMAR) är 
Novus som undersökningsföretag ansvariga för att 
våra undersökningar tolkas rätt vid första 
publicering.

För att säkerställa att våra undersökningar 
presenteras på ett korrekt sätt ber vi alltid att få se 
den text som skrivs med syfte att publiceras där 
Novus undersökningar omnämns.

Novus förbehåller sig rätten att korrigera felaktiga 
siffror och tolkningar som har publicerats.

Publiceringsregler

Novus varumärke är en garant 
för att en undersökning har 
gått rätt till och att 
slutsatserna kring densamma 
är korrekta utifrån målet med 
undersökningen.
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Kontakter Novus: 

Konsult: 
Mats Elzén 
0720700329
mats.elzen@novus.se 

Projektledare:
Anita Bergsveen
0707881190
anita.bergsveen@novus.se


